

本报互动平台

拨打24新闻热线:  
96706 6982110搜索网址:  
http://taian.qw  
b.com.cn/@齐鲁晚报·今日泰山  
http://t.qq.com/jin  
ritaishan

欢迎通过以上方式联系我们

战科任从警20载平凡岗位甘奉献,却顾不上家人

# 天天路口执勤 接送孩子也没空

每天用步伐丈量马路,反光衣的一抹亮色成为驾驶员眼中最温暖的符号。38岁的战科任至今依然没有忘记,从警之初,面对国旗、警徽许下的庄严承诺。从警20年,他用自己的一言一行,在平凡岗位上铸就了一名人民警察的无悔青春。

本报记者 赵兴超 通讯员 于洋

## 1 天气越糟路况越差 他越得上街执勤

12月14日,泰城再次遭遇雾霾黄色预警,在重度污染天气里,身着反光衣的战科任驻足街头疏导交通。虽然早已到了下班时间,但在在他看来,在恶劣天气里,多待一分钟,就能为驾驶员多提供一份保障,这是他的职责所在。反光衣的一抹荧光也成为昏暗天气里,驾驶员眼中最温暖的符号。

今年38岁的战科任,是泰安市公安局交警支队城西大队副大队长,1995年从警以来,无论是最初从事的交巡警,还是后来干了16年的交警,始终在一线摸爬滚打,践行着身为一名人民警察的荣耀与职责。因综合能力突出,先后获评“老百姓最喜爱的十佳交警”、“齐鲁先锋警员”、“山东省优秀人民警察”、“山东省公安系统第十

届中国艺术节安保工作先进个人”等荣誉称号,2015年被评为“泰安市最美警察”,先后荣立二等功1次、三等功4次。

面对诸多荣誉,战科任并不自傲,他以扎实的付出续写新的业绩。战科任所管辖的路段位于泰安中心城区,人流车流纵横交错,道路情况十分复杂。不少人抱怨很难在办公室看到他,因为他的时间绝大多数都用在了路面巡查上。

战科任说,工作这么多年,他有深刻体会,作为一名交警,就必须“长”在路上,只有这样,才能及时更新交通管理措施,打击交通违法行为,救助那些需要帮助的群众。兢兢业业的工作态度不仅让他工作突出,也得到同事认可与称赞。

## 3 廉洁执法树立警察形象 面对红包坚决说不

作为一名交通警察,战科任紧抓打击交通违法犯罪的主业,他的严格执法,廉洁执法成为同事眼中的“标杆”,在他眼里,“一言一行代表着警察形象”。

2011年6月,正在执行巡逻任务的战科任发现一辆悬挂军队牌照的大货车在路上行驶,驾驶员并没有穿着军装。他觉得这辆大货车存在使用假号牌的嫌疑,于是上前将大货车拦停。刚开始,驾驶员自恃是军用车,认为交警部门奈何不了他们,表现得“理直气壮”,没料到战科任早已看出破绽,几个问题下来,不能自圆其说的驾驶员只好老实交代他们不是部队人员。

当战科任问及假军牌来源时,驾驶员表示不清楚。为进一步查明情况,战科任查扣大

货车并上网核对大货车的资料,发现并没有这辆车的登记资料。此时,他觉得这并不是单纯使用假军牌的违法行为。在深入调查取证时,货车驾驶员及车主多次托人送重金说情,请求从轻处理。但战科任对说情的人说:“做了警察,就得断私情,去私心,对得起头上的警徽。”经过努力调查取证,战科任查实,这辆价值二十多万元的大货车系使用假军牌的无牌无证车,并依法进行了处理。

战科任严格执法,甚至给不少违法人员留下了深刻印象,2014年一天,战科任在城区一处路口执勤时,一辆悬挂菏泽牌照的大货车闯入禁区,并且逆向行驶,险些与迎面开来的一辆出租车相撞,当战科任正要

纠正违法时,驾驶员王某赶紧下车,掏出几张百元大钞悄声说:“同志,通融一下,罚了我,对你个人没有什么好处啊。不如个人弄点实惠呀!我两个违章应该罚400元,我给你300元你就别开单子了,让我过去吧。”

战科任拒绝了司机的要求,同时严肃地说:“企图贿赂警察的行径要比交通违法更恶劣,你对交通法规很明白,连罚多少钱都清楚,这说明你是明知故犯。”战科任不为钱所动,填好了规范的法律文书。考虑到他是外地司机,对泰安道路不熟悉,战科任驾车引领货车出城,并指明正确道路。看到如此贴心的民警,这位司机真诚地说:“警察同志,感谢你!我今后一定遵守交通法规。”

## 4 孩子已上三年级 他却没空接送过

每天“连轴转”,让战科任顾不上照顾家人,9岁的儿子如今就读三年级,他却一直没有时间接送孩子,也没有给儿子开过家长会。

“父母都已经去世,儿子上放学时间,也是我们执勤的时间。”战科任说,如今,照顾家庭的重担都落

在他上班的妻子和岳母的身上,对于家庭,他心里颇感愧疚。

“既然选择成为警察,我会用全心付出兑现从警时的承诺。”战科任说,他将会一如既往,铸就一名人民警察的无悔青春。

作为工作在基层一线的副大队长,他感

觉使命光荣,责任重大。面对繁忙的工作,战科任同志“舍小家顾大家”,以自己的行动,二十年如一日地默默奉献,受到群众赞赏,同事认可。虽然对家庭颇感愧疚,但他坚信:既然选择了成为警察,就要用全心的付出兑现从警时的承诺。

大雪中坚守岗位执勤。



## 2

### 好多学生都认识 路口这个高个叔叔

作为一名泰安人,战科任有着山东大汉的豪爽与情怀。在辖区学生眼中,这个每天护送他们过马路的“高个叔叔”有着温馨灿烂的笑容,在被他救助过的游客眼中,他有着泰山警察的执着与魅力。

近年来,泰安警方开展保障学生上放学安全的固定勤务制度,在学生上放学期间,警方在学校周边派驻固定警力,维持秩序,保障师生安全。在战科任负责的辖区内,分布着小初高和大学共12所学校,即使在繁忙的工作中,战科任每天都会准时出现辖区学校,护送学生上放

学,多年的坚持不仅让许多家长认识了他,愿意和他分享交通管理中的问题、建议,还被学生们亲切地称为“高个叔叔”。

“接地气”、“负责任”的工作,让他在交通管理中获得源头活水,通过创新交通安全教育宣传模式,他联合辖区学校,开展了交通安全知识进校园等一系列活动,带动了学生、家长乃至整个社会层面的联动。

今年清明节假期期间,来泰城的游客、香客增多,交通管理任务繁重,战科任一直坚守一线。当他执行完交通安保任务返回大队时,发现一名老太独坐路边,神

情落寞。经过询问,这名来自河南平顶山的7旬老太说,她跟随旅行团来泰上香,没想到游客太多,与旅行团走散,加之证件、钱包、手机等都没带在身上,入住酒店也不记得,无法与家人取得联系,只得站在路边焦急等候。

在与老人交谈的过程中,战科任发现老人衣服上贴着的旅行团标志,打了几十个电话后,最终联系上旅行团,并最终将老人安全送回。说起救助,战科任已经记不清从警以来救助过多少人,因为他把这作为警察义不容辞的职责,只需躬身践行。